 ANKIETA DLA WŁAŚCICIELI  NIERUCHOMOŚCI Z TERENU GMINY FAŁKÓW
na potrzeby ewidencji zbiorników bezodpływowych (szamb) oraz POŚ
Zgodnie z art. 3 ust. 3 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2021 r., poz. 1297)  – gminy mają obowiązek prowadzenia:
• ewidencji zbiorników bezodpływowych w celu kontroli częstotliwości ich opróżniania oraz w  celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej,
• ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków w celu kontroli częstotliwości i sposobu pozbywania się komunalnych osadów ściekowych oraz w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej.
W związku z powyższym, ponownie zwracamy się do mieszkańców o wypełnienie druku Ankiety dla właścicieli/użytkowników nieruchomości z terenu Gminy Fałków i dostarczenie do Urzędu Gminy Fałków w terminie do 28.02.2023 r.
Na podstawie ankiety Gmina sporządza wymaganą przepisami prawa ewidencję zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków. Ankietę zobowiązany jest wypełnić każdy właściciel/użytkownik nieruchomości zlokalizowanej na terenie Gminy Fałków.
Zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, jednym z obowiązków właściciela nieruchomości jest zapewnienie utrzymania czystości i porządku przez m.in. przyłączenie nieruchomości do istniejącej sieci kanalizacyjnej, a w przypadku gdy budowa sieci kanalizacyjnej jest technicznie lub ekonomicznie nieuzasadniona, wyposażenie nieruchomości w zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych lub w przydomową oczyszczalnię ścieków bytowych, spełniające wymagania określone w odrębnych przepisach.
Jednocześnie przypominamy, że zgodnie z zapisem art. 6 pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach właściciele nieruchomości, którzy pozbywają się z  terenu nieruchomości nieczystości ciekłych obowiązani są do udokumentowania w  formie umowy korzystania z usług wykonywanych przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych poprzez okazanie takich umów i dowodów uiszczenia opłat za te usługi. Natomiast, zgodnie z art. 6 ust. 5a ww. ustawy wójt ma obowiązek prowadzenia kontroli posiadania umów, dowodów uiszczania opłat oraz częstotliwości opróżniania zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków.
Właściciele nieruchomości, którzy nie mają jeszcze podpisanych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków powinni uczynić to niezwłocznie.
Przypominamy, iż zgodnie z zapisami  Regulaminu utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Fałków zbiorniki bezodpływowe winny być opróżniane nie rzadziej niż raz na pół roku. Ponadto, zgodnie z art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2021 r., poz. 1297), kto nie wykonuje ww. obowiązków podlega karze grzywny.
Druk zgłoszenia jest dostępny w Urzędzie Gminy Fałków (pokój nr 7), oraz do pobrania na stronie  internetowej www.falkow.pl. Wypełnioną ankietę należy dostarczyć do Urzędu Gminy Fałków, przesłać pocztą na adres Urzędu Gminy w Fałkowie, ul. Zamkowa 1A, przesłać drogą elektroniczną na adres gmina@falkow.pl lub przekazać Sołtysom.
Prosimy mieszkańców o współpracę oraz udzielenie rzetelnej informacji.
W przypadku nie złożenia Ankiety, pracownicy Urzędu Gminy będą zobowiązani do przeprowadzenia kontroli posesji, w celu ustalenia posiadanego zbiornika na nieczystości ciekłe.

